Operagdes fundamentais com nimeros naturais

Exercicios

1. No conjunto dos nimeros naturais ¢ possivel efetuar qualquer adicdo e qualquer
multiplicagdo. Entretanto a subtracdo e a divisdo nem sempre sdo possiveis em N. Identifique
as operagdes possiveis em N.

5-5
5—-0
2—5
5+5
0+5
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2. Dé o nome do resultado nas seguintes operagdes:

a. adicao;

b. subtragao;

c. multiplicagdo;
d. divisdo;

e. potenciagdo;
f. radiciagdo.

3. Escreva o nome que se da aos nimeros 16 e 2 nos seguintes casos:

a. 16+2 =18
b. 16—-2=14
c. 16 x2=32
d 16+-2=8
e. 162 =256
f. V16=14

4. Escreva:

a. apropriedade comutativa da adigdo;
b. apropriedade comutativa da multiplicagao.

5. Efetue as operagdes:

a. 48567 + 3896 + 325
b. 54672 —-8798

c. 45843 x96
d 2976 x58 x 34
e. 6278 =+ 73
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6. Identifique a propriedade aplicada:

124+ 26=26+12

12X 26 =26x%x12
124+0=0+12=12
12X1=1%x12=12
Sea€Neb€eN,entdo(a+b) EN.
Sea€Neb € N,entdo (axb) €EN.
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7. Calcule:

34
52
10°
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8. Reduza a uma s poténcia:

2° x 23
3*x32x3
a3 x a?
27 =23
54 +5
a™ = a?

. (22)4

) (35)3

R

9. Efetue as operagdes:

a. 25x10

b. 412 % 10

c. 93x10

d. 48 x 100

e. 115 x 100
f 41 %1000
g 120 + 10
h. 200 = 10
i. 1450 + 10
j. 800 +100
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k. 1200 =+ 100
1. 25000 = 1000

10. Calcule e complemente a equivaléncia:

10-2=8 & +
m-—s=r & + =
9-1=8 < +
10+5=15 & —5=
a+b=s5s & —a=
5+41=6 & —1=
12+3=4 & X =

D+d=q & X = (d=+0)
35+5=7 < X =

4x2=8 =2 =

axXxbhb=90 & _ =+b=

3I0X2=60= _ +2=
.62 =36 © 36 =

92 =81 < /81 =
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11. Determine o valor das expressdes numéricas:

3x8-15+3
62+9+5%x6

92 — 6 x 23

6x5—23x3

82+(32-1)

(9 —3)2+ (22 -2)

(22 x3+2)+(15-3x2?%)

B+9)+ 4+ (3°%2)

12— {20 - [(51+ 23 = 4)+ 3x2-2)]}
3x22—{(5x22—[(5+23+4)+Bx2-4]}
(3+5)%+4—[30—(1+2)3]

[(9—2)% + (2% =2)]-[5% — (3% + 1)?]

[150 = 3 — 5 x(33 — 2 x 10)] = (/36 x 22 — 19)

{(30 =23 x3)2+[21— (73 =52 x13)]} + (32— 6)

(V25 x V& + 8% + 16) X [5° — (21 X 4 + 40)]

(V81 +3)x{¥V3x8+1+2x[(3%2-5)—(2*-2x7)]}-33
[(25 —17) = (7x8—53)]-{52 =+ [2*-5—3- (73 —13-52)]}
{82 — [120 =+ (72 — 9 x 89)]} — {102 = [43 + 2 - (8% — 494)]}
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Respostas:

1.

2.

a,b,d, e j,1l,m
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soma
diferenga
produto
quociente
poténcia
raiz

parcela

16 — minuendo
2 — subtraendo
fatores

16 — dividendo
2 — divisor

16 — base

2 — expoente
16 — radicando
2 —indice

a ordem das parcelas ndo altera a soma.
a ordem dos fatorem nao altera o produto.

52788
45 874

4 400 928
5868 672
86

213

comutativa da adicao

comutativa da multiplicagdo
elemento neutro da adigdo
elemento neutro da multiplicagdo
fechamento

fechamento

81
25

1

12

32
169
3375
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10.

11.
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64
64
121

250
4120
930

4 800
11 500
41 000
12

20

145

12
25

8+2=10
r+s=m
8+1=9
15—-5=10
s—a=»
6—1=5
4x3=12
q-d=D
7 x5 =235
8+2=4
90+b=aqa
60+2 =30

19
34
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